
Câmara Municipal de Mariana 
Departamento de Comunicação e Eventos 

Praça Minas Gerai.s,se - Centro - Mariana - MG 

Fone: (31) 3557 - 2747 E-mail: comunicacao.camarademariana(Qgmail.com 

ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA 

CAMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO 

DIA PRIMEIRO DE AGOSTO DE DOIS MIL E DEZESSEIS (01-08-2016) 

No dia primeiro de agosto de dois mil e dezesseis, às dezesseis horas e oito minutos, no 
Plenário, reuniu-se a Edilidade Marianense, sob a presidência do vereador Antônio 

Marcos Ramos de Freitas que, com a ausência do vereador José Jarbas, contou com a 

presença dos demais Vereadores, os quais firmaram suas respectivas assinaturas no 
Livro de Presença e tomaram seus assentos. O Sr. Presidente, cumprindo Dispositivo 
Regimental, havendo número legal, em nome de Deus declarou abertos os trabalhos. 

Logo após, solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da Ata da Vigésima Segunda 
Reunião Ordinária, realizada no dia vinte e sete de junho do presente ano. Após 
leitura, a ata foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. 
Pela ordem, o vereador Bruno pediu à Câmara uma reunião entre os comerciantes da 
rodoviária e a empresa Pássaro Verde. O presidente convidou os ex-vereadores Bento 

Quirino, Romeu Miranda e José Antunes Vieira, e o Secretário de Governo, Edvaldo 

Andrade, para comporem o plenário. O presidente solicitou ao secretário a leitura das 

Correspondências. O presidente afirmou que seria feito um requerimento com a 
assinatura dos vereadores que queiram assiná-lo a ser enviado à Secreétaria de Educação 
pedindo esclarecimentos a respeito do abaixo assinado enviado à Casa pelos 

professores efetivos não optantes ao plano de cargos e salários do município que 
questionaram o não recebimento do prêmio de produtividade. O vereador Juliano 

sugeriu que a comissão de Educação avaliasse o abaixo assinado apresentado pelos 
professores para depois enviar a demanda à Secretaria de Educação. Projeto de Lei: 

Projeto de Lei 58/2016 (autoria do Prefeito Municipal): dispõe sobre o Conselho 

Municipal de Transporte e Trânsito - COMTRAT e dá outras providências. 
Requerimentos: Requerimento 81/2016 (autoria do vereador Pedro César Oliveira 

Nunes): requer que este remeta cópia do procedimento à Secretaria Municipal de 

Educação para que realize levantamento das Escolas Municipais agraciadas, através de 
projetos de lei ou outra forma de proposição, com nomes de pessoas que muito 

contribuíram para a melhoria de nosso Município e após seja realizada a instalação das 
placas nas referidas escolas que ainda não foram contempladas, para que assim 
possamos dar o merecido reconhecimento a essas pessoas, aqui homenageadas através 

de projeto de lei; Requerimento 82/2016 (autoria do vereador Marcelo Macedo): 
requer que o Município preste informações sobre o campo de Futebol Municipal no 

Bairro Cabanas: que indique o responsável pela limpeza e cercamento da área do 
campo, pois com a paralização das obras está se transformando em área de Dota fora 
com desova de entulho; requer a divulgação através de panfletos educativos e redes 

sociais a proibição de despejo de entulhos e lixos diversos no local; requer que Sua 
Excelência determine ao setor de fiscalização de postura que fiscalize o local 
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regularmente e altue os infratores que desrespeitarem a determinação de não mais 
despejarem entulho no local. Requerimento 83/2016 (autoria do vereador Pedro 
César Oliveira Nunes): requer que o Município solicite a Secretaria de Obras e a 
Secretaria de Segurança pública que envie um oficio solicitando a possibilidade de 
intervenção junto ao DER MG para que o Município de Mariana possa atender 
reivindicações das comunidades de Bandeirantes, Sumidouro, Monsenhor Horta, 
Cachoeira do Brumado e Furquim que nos solicitam a construção de redutores de 
velocidades e demarcação nas entradas dos trevos de acesso a estas localidades a fim de 
dar mais segurança aos moradores, pedestres e motoristas que por ali transitam 
diariamente. Moção de Aplauso: Moção de Aplauso nº 17/2016 (autoria da 
vereadora Daniely Cristina Souza Alves): para a escritora e artista plástica Andreia 
Donadon Leal, pela conquista do prêmio da União Brasileira de Escritores, o troféu Rio 
UBE 2016. Moção de Repúdio: Moção de Repudio nº 18/2016 (autoria do vereador 
Pedro César de Oliveira Nunes): para o governo de Minas Gerais pelo cancelamento 
da cerimônia do Dia de Minas. Pela ordem, o vereador Juliano parabenizou a iniciativa 
do vereador Pedro. Moção de Pesar: pelo passamento do Sr. José Nedir Gonçalves 
(autoria de todos os vereadores); pelo passamento da Sra. Suely da Conceição Sobreira 
(autoria de todos os vereadores); pelo passamento do Sr. Jorge Ibrahim de Souza 
(autoria de todos os vereadores); pelo passamento da Sra. Carmem da Silva (autoria do 
vereador Antônio Marcos); pelo passamento do Sr. Jairo Ferreira de Souza (autoria dos 
vereadores Pedro César, Antônio Marcos e Cristiano Vilas Boas); pelo passamento do 
Sr. José João (autoria dos vereadores Fernando Sampaio, Antônio Marcos e Cristiano 
Vilas Boas); pelo passamento da Sra. Maria da Conceição Araújo Borges (autoria do 
vereador Antônio Marcos); pelo passamento do Sr. Geraldo João de Oliveira (autoria do 
vereador Antônio Marcos); pelo passamento do Sr. José Luíz Neres (autoria dos 
vereadores Antônio Marcos, Fernando Sampaio, Juliano Vasconcelos); pelo passamento 
do Sr. Francisco e Assis Teixeira (autoria dos vereadores Edson Agostinho e Antônio 
Marcos); pelo passamento da infante Alice Flausino Paula (autoria dos vereadores 
Antônio Marcos, Juliano Vasconcelos e Pedro César). A reunião ocorreu com intervalo. 
Votações: Requerimento 81/2016 (autoria do vereador Pedro César). O presidente 
submeteu o requerimento em única discussão e votação. Pela ordem, o vereador Pedro 
disse que é uma forma de valorizar as aprovações dos projetos de lei na Casa sobre 
denominações oficiais de setores e logradouros públicos, pois muitas vezes não são 
colocadas as placas pela secretaria responsável. Os vereadores Juliano e Antônio 
Marcos parabenizaram a iniciativa do vereador Pedro. O requerimento foi aprovado 
por unanimidade. Requerimento 82/2016 (autoria do vereador Marcelo Maçedo). 
O presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação. Pela ordem, o 
vereador Marcelo disse que a situação no campo de futebol no bairro Cabanas está 
lastimável. Pela ordem, o vereador Pedro solicitou que a secretaria da Casa verificasse 
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a situação de uma indicação de sua autoria a respeito da limpeza do mesmo campo. O 
requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento 83/2016 (autoria do 

vereador Pedro César). O presidente submeteu o requerimento em única discussão e 
votação. Pela ordem, o vereador Pedro César assinalou as ocorrências de acidentes nos 

locais mencionados no requerimento, assim as intervenções contribuirão para a 

segurança da população. Os vereadores Geraldo e Antônio Marcos parabenizaram a 
iniciativa do vereador Pedro. O requerimento foi aprovado por unanimidade. Moção 
de Aplauso 17/2016 (autoria da vereadora Daniely Cristina Alves). O presidente 

submeteu a moção em única discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Moção de Repúdio 18/2016 (autoria do vereador Pedro César). O presidente 

submeteu a moção em única discussão e votação. Pela ordem, o vereador Raimundo 
pediu vista da moção porque ainda ele não sabe ao certo o que ocorreu no dia 
dezesseis de julho. O vereador disse que a Casa deveria pedir uma nota oficial do 
governo estadual pedindo explicações sobre a não realização do evento do Dia de 

Minas, quais foram as motivações. Além disso, o vereador ressaltou que a moção 
poderá prejudicar o relacionamento do governo com o da cidade. O vereador Bruno 

pediu a retirada da moção de pauta. O vereador Geraldo corroborou com a posição do 
vereador Raimundo, pois a cidade passa por uma situação muito complicada. O 

vereador Fernando solicitou ao vereador Cristliano, membro do Partido dos 

Trabalhadores (PT), que intervisse junto ao governo do estado pedindo uma reunião o 
mais rápido possível com o governador para tratar a situação da Samarco na cidade. 

Pela ordem, o vereador Cristiano afirmou que poderia ser aprovado um ofício para 
posteriormente enviá-lo ao governo solicitando explicações, é preciso estabelecer um 

diálogo. O procurador da Casa, Cor Jesu Quirino, explicou que Regimento Interno é 
omisso à questão da moção de repúdio, levando em conta as outras moções tanto o 
pedido de vista quanto a retirada da moção dependiam do plenário. O vereador Pedro 

disse que a Casa não pode se recuar, a cidade foi lesada, desrespeitada ao não realizar o 
evento em que seria comprovado que Mariana não foi levada pela lama. O governo 

poderia ter trazido um pouco de satisfação para a população neste momento difícil. 
Com a palavra, o vereador Pedro César quis saber, por escrito, da Casa qual foi a 
Justificativa dada pelo governo estadual ao desmarcar a reunião solicitada pelos 
vereadores para o dia três. O presidente ressaltou a importância do Dia de Minas para a 
cidade e para o estado e acrescentou que ainda não se sabe o motivo da não realização 

do evento. Por concordância de todos os vereadores, o presidente colocou a moção em 

única discussão e votação. À moção não foi aprovada, o vereador Juliano se 

absteve da votação e o vereador Pedro votou favorável. O vereadom Juliano 

parabenizou o executivo por abrir aos marianenses a praça Minas Gerais no dia 

dezesseis de julho. Adiante, o presidente convidou o Tenente Roberto Dutra do Corpo 
de Bombeiro Civil de Mariana o qual agradeceu o apoio dos vereadores Pedro César, 
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do Bruno Mól, Geraldo Sales e do Antônio Marcos e da Casa. O comandante do Corpo 
de Bombeiro, Adão, agradeceu a todos os vereadores e lamentou a falta de apoio do 
município para um trabalho que é voluntário. O vereador Pedro César ressaltou o 
trabalho dos bombeiros e solicitou o envio de um requerimento assinado por todos os 

vereadores ao executivo pedindo o repasse do veículo solicitado no governo anterior ao 
corpo de bombeiros. Vereadores ressaltaram o trabalho dos bombeiros civis na cidade. 
Em seguida, o presidente convidou a Sra. Gisele Alves do Clube Eskindó para fazer uso 
da palavra. Com a palavra, Gisele convidou a todos para participarem do programa 
Loucos pela Leitura. Vereadores parabenizaram a atuação do clube no município. Logo 

após, o vereador Pedro César requereu ao executivo que revisse o valor da passagem 
para os universitários, pois com o aumento do passe, os estudantes estão tendo 

dificuldade em pagar. O vereador parabenizou o executivo pela abertura da licitação 
para transporte público e solicitou que o edital fosse envido à Casa antes de sua 
publicação para análise de modo a evitar futuros questionamentos. Ainda, o vereador 
requereu ao executivo que as taxas cobradas para ter acesso aos serviços do cemitério 

sejam convertidas para a própria manutenção do local. Por fim, o vereador pediu ao 
secretário de governo que encaminhasse alguém da Secretaria de Obras ao cemitério 

para verificar o que se pode melhorar na estrutura física do espaço. O presidente disse 
que iria verificar a possibilidade de convidar a secretária e o Jurídico do executivo para 
vir à Casa e que numa reunião interna possa verificar a questão do auxílio transporte 

propondo até mesmo alterações na lei municipal que concede o auxílio. Adiante, o 
vereador Bruno questionou o porquê de os professores, servidores da educação optantes 

pelo plano de cargos e salários não terem recebido no pagamento a progressão 
horizontal, a qual é direito dos servidores. Assim, o vereador pediu ao presidente que 
fizesse enviasse seu requerimento solicitando informações do assunto. Palavra Livre. 

Nada mais havendo, o Presidente declarou encerrada a Sessão às dezenove horas e 

vinte minutos. E, para constar, lavrou-se esta Ata que, após lida e aprovada, será 

assinada pelos presentes. 


